

海曙“问诊”万余个消防栓

253个小区被查出308个问题消防栓

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰)“我们440个消防栓全部落实了管理责任主体,排查出的25个问题消防栓实行分类分步整治,已完成整改17个,剩余8个预计在上半年能投入正常使用。”这是白云街道全部440个接受“问诊”消防栓的“健康档案”和整治方案。昨天,记者从海曙区城管局获悉,海曙区当前正在集中开展消防栓治理。

据悉,今年以来,海曙区城管局牵头,联合住建、公安、消

防、各街道等单位对辖区的万余个消防栓进行“会诊”。“这次治理的消防栓主要涉及公共区域和居民小区内两部分,其中小区内的带病消防栓是重点。”海曙区城管局相关负责人告诉记者,按照规定,城市公共消防栓由城管部门管理和保养维修,小区内的消防栓分别由物业或街道等单位负责管理。

海曙城管部门已组织专业人员对公共区域内的消防栓进行了数次核查和排摸,逐一消防栓进行检测和试水。“截至目前,全区

1000多个公共消防栓基本完好无损,如有市民发现公共消防栓受损,可及时联系城管部门,工作人员第一时间前去查看维修。”该负责人说。

而海曙小区的消防栓情况不容乐观。据介绍,海曙253个小区共有11556个消防栓,其中被查出存在问题的有308个,主要病症是无水、被圈占、部件损坏、压力不足等。尤其是40个无物业小区里的消防栓,带病上岗比例较大。对此,海曙区物业办及各街道列出消防栓问题清单,对症下药,发现一

处整治一处。

《中华人民共和国消防法》规定,对埋压、圈占、遮挡消防栓或占用防火间距的单位责令改正,处五千元以上五万元以下罚款;对有违反上述法规的个人处警告或者五百元以下罚款;对个人埋压、圈占、遮挡消防栓或占用防火间距行为的经责令改正拒不改正的,强令其改正,所需费用由违法行为人承担。海曙区相关负责人呼吁:“希望广大市民加强自律,自觉爱护身边的消防栓等设施,发现问题及时举报。”

“85后”首席工望闻问切治污水

本报记者 单玉紫枫
通讯员 张良 朱彬彬

的小伙摇身一变成了厂里的技术骨干。

2012年,南区污水处理厂二期工程进入试运行,安全生产压力陡增,开明大胆提出了一套“标准化”巡检法,即线一点一面三位一体,该方法化繁为简,对动态工艺、静态设备以及一个班组要进行巡检的每一个点予以通盘考虑,并进行组合排列、优化选择,制定出一条效果最佳的巡检路线。四年来,实践证明,巡检法最大限度地消除了事故隐患,保障了生产设备的稳定运行,还降低了30%左右的工作量。

除了玩好“技术流”,开明还在实践中练出了个人“绝活”——工艺“嗅觉”。2013年1月23日,他在厂区巡查时发现进水颜色略微偏白,顿时觉得大事不妙,怀疑有不明泥浆水混入。泥浆水可谓污水厂微生物的“天敌”,若其长时间涌入,将导致生物处理系统全面瘫痪。开明立即上报厂部,并与相关部门取得联系,及时赶赴现场对污水管网进行逐一排查,最终锁定泥浆水的源头。正是凭着这种“嗅觉”,他多次成功堵截泥浆水偷排事件,有效保障了生产安全。

“虽说污水处理工的岗位跟老百姓接触不多,但治污成效与大伙息息相关。”开明笑着说,每次一想到这,就觉得自己的工作特别有分量。

管道老化,私自接管现象严重 余姚江中村部分村民遭遇用水难题

本报讯(记者黄剑跃)5月3日,余姚市河姆渡镇江中村的戈女士向民生e点通问效平台反映:今年春节以来,村里自来水缺水问题越来越严重,平时连做饭、洗澡都成问题。

从外地来余姚打工的戈女士在江中村住了4年多。今年春节以来,她发现家里自来水龙头出水比以前要小,以前避开上下午的饭点,还是有水的,晚上8时后就能正常洗漱,但现在等到深夜,水量还是小得可怜。昨天上午,记者在江中村了解到,戈女士这种情况主要发生在江中村的钱家漕片区。河姆渡镇和江中村村委会表示,钱家漕片区之

以出现用水紧张问题,主要是10多年前铺设的管道存在老化现象。同时,钱家漕片区租房较多,自来水私自接管现象较严重,自来水管难以承受日益增加的重压。

4月中旬前后,村里陆续接到钱家漕片区一些村民的反映,也及时派出管道工去检修。昨天下午,戈女士致记者称,通过管道工检修,家里用水问题有所好转。

河姆渡镇自来水厂相关负责人表示,从2014年开始,镇里已安排了8000万元资金,对全镇7个村(两个山区村除外)陆续进行一户一表和公共管网改造。目前,江中村的改造工程已经进入设计阶段,估计明年改造工程可全部完成,再加上姚东水厂建成,村里用水问题可得到明显改观。

青年创新创业基地 开启东钱湖创客孵化模式

本报讯(记者朱军备 通讯员祁珊)前天上午,东钱湖“青年创新创业基地”正式授牌,开启了东钱湖创客孵化的新模式。

一直以来,东钱湖青年创新创业帮扶工作以典型帮扶、活动帮扶为主,没有示范点。今年借“五四”契机,东钱湖在211创意空间设立“青年创新创业基地”,由211空间实际运营单位——雅苑公司重点与城市进行战略合作,开展交流、培训等实践,同时与人事劳动部门紧密联系,开展实习、招聘等工作。此外,与东钱湖青年企业家联谊会等区内组织协同,利用东钱湖青年新媒体中心、东钱湖国际青年交流中

心等资源,举办创新创业经验分享会。以此为基点,为形成一个比较完整的孵化链条,打造“东钱湖创客”模式打下基础。

在东钱湖成功创建为国家级旅游度假区的过程中,旅游休闲、文化创意等新型服务业逐渐成为产业亮点,尤其211创意空间已经成为东钱湖的一个重要基地,入驻企业、机构的工作人员绝大部分是年轻人。

如今,借助青年创新创业基地这一平台,可集中展示东钱湖青年创新创业的风采与成果,发挥其模范带头作用,也帮助其提升水平、扩大影响。未来,东钱湖管委会有意愿赋予其大学生创业园(孵化基地)的功能定位。

百岁老人庆生

昨天,海曙区江夏街道郡庙社区最高寿的钱玉仙迎来了她的百岁生日。在热闹的生日歌和欢笑声中,老人的子女和社区志愿者一起献上鲜花和生日蛋糕。

(徐文杰 朱尹莹 摄)



蓝色屋面(立面)整治改造首战告捷

杭州湾新区完成改造20万平方米

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员刘鹏程 路敏艺)从高空鸟瞰四明大地,一大片建筑群中总有几抹不和谐的“蓝色”格外刺眼。昨天,记者从市“三改一拆”办了解到,为进一步改善城市景观面貌,扎实推进“两美宁波”建设,对“蓝色屋面(立面)”“动刀”的专项整治行动已进入攻坚阶段,部分区域取得了阶段性成果。

本次整治行动中提到的“蓝色屋面(立面)”,特指与自然环境不协调的蓝色等彩色屋面(立面)。根据数据比对和情况排摸,杭州湾新区专项整治范围主要包括杭州萧山国际机场起降航线覆盖范围内的“蓝色屋面(立面)”和沈海高速新区段等重要干线两侧1000米可视范围内“蓝色屋面(立面)”,约300万平方米,涉及企业约150家。专项整治行动共分排摸、整治和验收三个阶段,要求6月30日前完成所有整治任务。目前,杭州湾新区已完成“蓝色屋面(立面)”整治改造约20万平方米,现在以



吉利汽车借改造契机,铺设光伏电池覆盖支架,实现面貌、效益“双提升”。(单玉紫枫 刘鹏程 摄)

日均10万平方米的速度在推进。

作为本次改造中单家面积最大的企业,吉利汽车共需整改12.1万平方米。根据企业意愿,在采用

平方米。吉利汽车集团装备工程总监章剑敏告诉记者,借“蓝色屋面”整治的契机,进行光伏改造,双管齐下,5月底即可全面完工。6月中旬并网发电后,预计年发电量可达600万千瓦时,占吉利汽车杭州湾新区制造基地总用电量的10%,实现面貌、效益“双提升”。

在创新整改方式的同时,企业也积极配合整改进行自改。宇明工程防腐材料有限公司已自改近6000平方米,作为本次改造中标企业,已施工整改4家企业,喷涂面积近6万平方米。位于庵东镇的慈星股份整改面积3万平方米,目前已自改完成喷涂4000平方米。

此外,海曙区“蓝色屋面(立面)”专项整治行动也于昨天正式启动。海曙区将通过一年半时间,基本完成区域内民航机场起降航线和铁路、高速公路、国道、省道、航道(码头)、城市主干道、城市快速路等重要干线两侧可视范围内的“蓝色屋面(立面)”整治工作,形成建筑色彩管理长效机制。

我是小小足球运动员



昨日下午,春晓中学“领投鸟杯”第三届校园足球节开幕。作为浙江省首批足球定点学校和宁波市足球特色学校,春晓

中学积极构建新型足球人才培养模式,推进校园足球的蓬勃发展。图为足球队队员在球场上颠球。(周维强 俞波 摄)

来心理咨询的家长增了三成 专家为考生支招:适量运动和积极暗示有助于减压

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员罗尹)“你说这没两个月就要考试了,他在这个状态怎么考得好?”“老师打电话说上次测试成绩的名次又下滑了,我们做家长的该怎么办?”“孩子脾气暴躁,睡不着觉……”近来,拨打江东未成年人心理健康辅导中心热线的考生家长增加了近三成。随着中高考的临近,如何调节心理状态,使考生考出好成绩成为大家关注的焦点。

为了帮助考生进行有效的情绪调节、减轻压力,江东区未成年人心理健康辅导中心除了开展青少年心理咨询、辅导等直接服务和游戏辅导、沙盘辅导、音乐放松与训练等间接服务外,同时增设“三开三专”特色服务。一是每周五上午江东心

热线87912912开通“考前专线”,由教育系统的心理老师接听;二是每周三、五下午开辟“心悦专室”承接面询及家庭治疗,开展情绪宣泄、生物反馈调节、沙盘治疗等专项辅导;三是定期开设“心悦专场”团体辅导,开展催眠解压。

江东区未成年人心理健康辅导中心心理专家还为考生们支了几招:一是适量运动,运动时大脑会分泌特定的化学物质,使个体情绪变佳,同时运动使肌肉产生疲劳,有助于放松;二是积极暗示,给自己反馈积极的信息,可以回想过往的成功经历,也可以给自己讲一些鼓励的话语;三是场景预演,考生还可以闭上眼睛,想象自己在考场中等待考试、进行考试的场景,这也有助于焦虑的舒缓。

上门宣税法



营业税改征增值税于5月1日全面推开试点。为使现属地税征管的建筑业、金融业和生活服务业的大量纳税人平稳过渡,尽快了解和受益于新税制,余姚国税全力以赴做好调查核实工作,

并在高负荷快节奏的工作中保证服务质量,使每位试点纳税人能得到细致详尽的咨询和辅导。图为税务干部专程上门为开设咖啡厅的外籍人员进行政策辅导。(陈春晖 摄)